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Ata nº 02/12 –CMC – 2ª Sessão Ordinária    –
24/02/12

Ata da 2ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e
doze, sob a presidência do vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente desta  Casa e secretariada  pela  vereadora  Uriety Prado
Dorofê, 2ª Secretária. Leitura do Expediente Recebido. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper  do Prado em Questão de Ordem através
de requerimento verbal solicita que haja apena um Expediente com
direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por  unanimidade dos presentes.  Projeto de Resolução N.
01/CMC/12 – Dispõe sobre a filiação da Câmara Municipal de Cacoal
à Associação Brasileira de Câmaras Municipais – Mesa Diretiva – Luiz
Carlos de Souza Pinto, Presidente; Paulo Cezar Pupo Castro, Primeiro
Secretário, Uriety Prado Dorofê, Segunda  Secretária. Ofício N.
1232/2012/Geaud/Ciset-MD – Ministério da Defesa  – Secretaria  de
Controle Interno - Comunicação de resultado de auditoria realizada
na Prefeitura de Cacoal/RO – Maria Aldeci Bôbô Lopes, Secretária de
Controle Interno; Ofício N. 403/2012/GI Desenvolvimento Urbano e
Rural/RO – Gerência de Filial de Desenvolvimento Urbano e Rural –
GIDUR/PV – Informação sobre contrato de financiamento celebrado
com a CAIXA ECONÔMICA FEDERAL,  com recursos do FGTS –
Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial, Rossini Ewerton Pereira
da Silva, Superintendente  Regional RO; Ofício Circular N.
001/GAB/2012 – Informa sobre a investidura no Cargo de Secretário
Chefe de Gabinete  da Prefeitura  de Cacoal por José Adriano  de
Souza. – José Adriano Souza,  Secretário Chefe  de  Gabinete;  Ofício
s/n – Encaminha  Projeto de trabalho para o time do União
Cacoalense no ano de 2012 – Sociedade Esportiva União Cacoalense
- Alessandro Sabino Rodrigues, Presidente; Telegramas N.Ref:
000477, 000686,  001055,  001223,  001981/SE/FNS;  Ofício Circular
N. 0005/FACIMED/SOREC/2012 – Sociedade Regional de Educação e
Cultura LTDA. – SOREC, Faculdade de Ciências Biomédicas de Cacoal
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– FACIMED  - Engº Nelson  Mangueira  R. de Souza,  Presidente  da
SOREC/FACIMED. Os Ofício N. 47/AMEC/2012 – Encaminha Relatório
Quadrimestral das atividades da Autarquia Municipal de Esportes de
Cacoal  - AMEC  – Romeu Rodrigues Moreira,  Diretor Geral  /AMEC;
Ofício N. 46/AMEC/2012  – Encaminha  anexos  TC-1 TC-5, Quadro
Demonstrativo das alterações Orçamentárias e Balancete da Despesa
ref. A Prestação de Contas do mês de Dezembro de 2011, para que
seja substituído, pois o mesmo foi enviado incompleto, bem como a
Prestação de  Contas da Autarquia Municipal de  Esportes  de Cacoal
referente ao mês de janeiro de 2012;  e a Prestações de Contas da
Câmara Municipal de Cacoal referente ao mês dezembro de 2011; e
referente ao mês de janeiro  de 2012, são encaminhadas  para  a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento. As Indicações N.
17/CMC/2012, 18/CMC/2012,  19/CMC/2012 do vereador  Euzébio
Scherrer Brizon;  20/CMC/2012  do vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis; 21/CMC/2012, 22/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino
de Farias; 23/CMC/2012, 24/CMC/2012, 25/CMC/2012 da vereadora
Maria da Penha de  Souza Menezes;  26/CMC/2012,  27/CMC/2012 e
28/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de Farias, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  Pequeno
Expediente. A vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB,
diz sobre  a Campanha da Fraternidade  que  fala  este ano  sobre  a
saúde pública, e que neste país a saúde pública precisa ser revista,
bem como em Cacoal que passa por situação difícil e delicada com
relação a saúde. Fala que esteve em hospitais, unidades de saúde e
em Cacoal  a mesma  está muito  aquém do que  é idealizado  pelos
profissionais de saúde. Fala que é uma idealizadora do SUS e hoje se
vê que a saúde pública, em especial  no estado de Rondônia e
Cacoal, passa por dificuldades,  e salienta que Cacoal está em
situação difícil porque assume a responsabilidade  de outros
municípios, e fica triste com isso, enquanto  gestora  de saúde. A
Unidade Mista passa por grandes dificuldades em termo de
qualidade no atendimento, de medicação e pede que
encaminhamento seja enviado para o secretário de Saúde no sentido
de que o mesmo esteja mais próximo da Unidade Mista, visitando,
conversando com os pacientes  e trabalhadores  da saúde. Diz que
fica triste em relação ao PCCS dos trabalhadores da saúde, e que o
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prefeito está reclamando devido a pauta desta Casa estar trancada,
porque os vereadores  fizeram compromisso  de somente  abrir a
pauta somente quando o PCCS estivesse nesta Casa, e reafirma seu
compromisso com os servidores da saúde, e salienta que o
município não terá prejuízo nenhum, o que o será aumentado não
folha de pagamento da saúde não será uma quantia significativa que
o município não possa se adequar. Fala que a pauta está trancada,
porém, os projetos não estão parados, estão sendo analisados nas
comissões e somente serão aprovados quando o PCCS estiver nesta
Casa, um compromisso dos vereadores com os servidores da saúde.
Fala sobre o falecimento do ex-vereador Expedito Macedo,
companheiro do PMDB,  amigo  de todos  em Cacoal,  e que  não se
pode esquecer o bem que a pessoa faz para Cacoal, e o Sr. Expedito
Macedo sempre  esteve presente  na vida de todos em Cacoal,  de
uma forma  ou de outra,  no período de alegria  e também na de
tristeza. Fala que o mesmo era seu amigo particular e de sua família,
conhecia-o desde mil novecentos e setenta e nove, era padrinho de
batismo de seu irmão. Uma pessoa sempre presente na sua vida e
na vida de sua família. Critica a situação da BR-364 e lembra ainda o
acidente que ocorreu  também com o ex-deputado federal  Eduardo
Valverde, e que foi pedido  às autoridades  uma caminhada  para
viabilizar a recuperação da  BR-364,  que não presta mais,  tem que
ser feita nova BR, e pede que encaminhamento seja feito pedindo,
implorando à bancada  rondoniense  para  que  possam  estar  unidos
solicitando que seja  recuperada a BR.  Diz que não quer morrer  na
BR-364 e não quer que nenhum  dos cacoalenses,  rondonienses,
percam pessoas nesta estrada.  Pede que ofício seja enviado  ao
prefeito solicitando  que encaminhe  a esta Casa um projeto para
denominar a praça nova, defronte a CEPLAC, colocando o nome do
Sr. Expedito Macedo, pois a primeira vez que viu o terreno foi com o
Expedito Macedo que lhe informou que no local seria construída uma
praça. O vereador  Cezar Castro não está presente  à sessão. O
vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, diz que com relação ao
PCCS diz estar  solidário e espera  que o prefeito  encaminhe a esta
Casa, urgentemente o projeto de lei. Destaca o projeto de lei, onde
já está na conta o dinheiro para asfaltamento dos bairro Village do
Sol e Saúde, vitória do município e acima de tudo um grande
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trabalho desta Casa, ao aprovar financiamento  através o PAC.
Lamenta a perda do ex-vereador  Expedito Macedo,  irreparável,
pessoa prestativa a comunidade  e quer demonstrar  todo seu
respeito ao mesmo.  Pede  que ofício seja  enviado ao prefeito,  pois
está recebendo muitas cobranças, principalmente, do setor rural, das
linhas 07, 08, 09 e 10, pois os agricultores estão preocupados com a
questão do escoamento da produção agrícola, sendo que já houve a
perda de produtos, como o leite, que está azedando, devido a falta
de conservação de estradas. Pede que o prefeito desencadeie uma
operação, junto  com o governo  do estado,  já que  são parceiros,
para recuperar as estradas da zona rural. Fala que foi na secretária
municipal de Obras e verificou que o maquinário não vai ser
suficiente para cumprir o trabalho na zona rural, pois só tem dois ou
três caminhões, os demais  estão quebrados. O prefeito se dá bem
com o governador e verifique junto ao DER para que se possa sanar
as dificuldades,  e pede que os demais  vereadores  assinem  este
ofício a ser enviado ao prefeito. Em aparte o vereador Celso Adame
diz que realmente a situação das vicinais está complicada, o governo
tem disponibilidade de ajudar, mas parece que não tem interesse ou
falta algo por parte da administração em buscar o apoio.
Continuando, o vereador Antonio Fernandes de Assis, acredita nesta
grande parceria, numa operação rápida e necessária e com certeza
os agricultores irão agradecer. Diz que fez visita na semana passada
a IAD, onde  tem experiência de inclusão social muito  importante
entre os municípios de Cacoal e Espigão e ficou impressionado com
a disposição do proprietário em fazer  este trabalho  dentro  de sua
propriedade, na Linha  Pacarana,  da família Polizel, produtor  bem
sucedido na questão leiteira, e que tem dezesseis adolescentes, um
instituto, legal, e além do trabalho  e lazer, estas pessoas  vão à
escola, um trabalho  social coordenado  pela justiça. Salienta  que
destas pessoas  beneficiadas, já tem quatro pessoas  que trabalham
já com carteira assinada, e salienta o vereador que ficou
impressionado com esta família que trabalha para inclusão social de
pessoas menos  favorecidas.  Pede que ofício seja enviado  para  a
secretaria de Agricultura  solicitando  que inclua  estas pessoas no
programa de aquisição de alimentos,  da CONAB,  pois as mesmas
também precisam, e dezesseis  pessoas têm custo,  e ainda solicitar



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

que a secretaria de Ação Social visite este trabalho, mesmo que seja
na divisa de Cacoal com Espigão, e Cacoal está carente de
experiências para incluir pessoas  no processo  social.  Diz ainda que
foi aprovada a Lei da Ficha Limpa a partir de dois mil e doze, e quem
não tiver ficha limpa estará fora das eleições já em dois mil e doze, e
salienta que esta lei foi encaminhada através da sociedade, mais de
um milhão e meio de assinaturas,  para  dar maior transparência,
responsabilidade, das lideranças políticas. O vereador Valdomiro
Corá, PV, pede que ofícios sejam enviados ao governador do estado,
ao presidente  da Assembléia do Estado,  aos deputados  federais  e
estaduais, senadores,  pois  a saúde do município de Cacoal chegou
ao fim, não se encontra mais exames, raio-x, médicos e a situação
ficou grave  em Cacoal,  a população está desesperada.  Fala  que  o
vereador tem seu poder,  o Legislativo  não manda  no Executivo,
somente cobra, e quem faz é o Executivo,  e o prefeito andou
errando muito em colocar pessoas na área da saúde, coloca
secretário, tira secretário, põe vereador, tira vereador, coloca policial
e a população está sofrendo  com isso. Diz que está chateado,
envergonhado, pois a população cobra muito dos políticos, e salienta
que os vereadores estão sempre à disposição, mas não podem fazer
tudo, pois dependem  do Executivo,  do governo do estado. Em
seguida diz: “Agora, isso que está acontecendo em nosso município
é uma judiação, de hoje nós vermos as mães chegar ali no Materno
Infantil com seus filhos e não ter médico para atender, e sim ter a
polícia para estar anotando aquilo que a população está cobrando, e
lá na Unidade  Mista do mesmo  jeito, tirando  pessoas  que talvez
poderiam ajudar  muito  mais,  trocando  para  colocar  aliado político,
para as eleições de dois mil e doze. Eu gostaria que o governador do
estado ajudasse  Cacoal,  porque  Cacoal  confiou  no PMDB,  e como
vereador desta Casa,  eu  vou  falar bem a verdade,  eu já estou até
chateado quando eu ligo a televisão, que é horário político, vem os
partidos dizendo que é isso, que é aquilo e praticamente só ficam na
conversa. Eu gostaria  também, senhor  presidente,  de enviar  um
ofício para  o secretário de Obras,  nós sabemos  da dificuldade  da
secretaria, mas isto que está acontecendo em nosso município tem
como resolver,  se não maquinário da prefeitura,  se o maquinário
eles quebraram  ‘tudo’, contrata  maquinário de empresários, para
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não deixar o nosso agricultor sem vir a cidade, sem estradas, sem
pontes, barreiros para todo quanto é lado. A população, os nossos
agricultores cobram do Legislativo e nós temo que cobrar do
Executivo, agora,  uma coisa  que eu  não entendo,  até eu entendo,
mas vamos analisar bem, estrada para o agricultor não tem, saúde
para o povo não tem, mas polícia para multar o povo tem, guarda de
trânsito para multar o povo tem, a indústria de multa no município
de Cacoal, a indústria que mais está arrecadando  dinheiro no
município de Cacoal é a indústria de multas, eles danam a multar o
povo, o Pedro,  o Pedrinho  lá do lavador,  falou:  “Corá, você me
conhece”, eu conheço o Pedrinho igual vários vereadores  aqui
conhecem, a população conhece,  o Pedrinho não é de  bagunça, o
Pedrinho já levou três multas  na moto dele sem sair de casa,  a
população está desesperada, pois nem sai de casa e está levando a
‘canetada’. Então, ô prefeito, eu gostaria de cobrar do senhor que é
o prefeito do município de Cacoal, chamar o secretário da
SEMTTRAN e falar: “Secretário, vamos parar com isso, a população
não aguenta”. E também eu gostaria de enviar um ofício
diretamente para  o governador,  porque  aqui  em Cacoal,  já virou
brincadeira estas coisas,  eu não vou aceitar  como  vereador  deste
município, que  a polícia venha no município de  Cacoal  multando o
povo, e agora  eles não contentaram com  isso não, agora  estão é
batendo, estão batendo, eu estou aqui com três termos de
declaração, eu até quero enviar uma declaração destas diretamente
para o governador, senhor presidente, eu quero enviar outra direto
para a Assembléia Legislativa,  para  o presidente  da Assembléia, e
quero mandar outra direto para o Ministério Público. Olha, aqui está
a pessoa, lastimando,  ele andando  na cidade,  na madrugada,  a
polícia parou,  e antes  de parar  já deu  uma ‘gravatada’, o outro  já
desceu batendo nessa pessoa, pessoa trabalhadora  de nosso
município, pessoa que não tem passagem  nenhuma  pela polícia,
pessoa que merece o respeito das autoridades deste município, e ele
com a esposa e sua cunhada, a esposa e cunhada viram seu esposo
apanhando da polícia por uma coisa que nada fez, só por falta de um
capacete. Aí, pegaram,  além de bater  no rapaz,  ainda ameaçaram
que se ele contasse  para  as autoridades  que  ele ia ver.  Agora  eu
quero dizer  para  esse policial  que  quem está denunciando ele é o
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vereador Corázinho, se ele quiser  fazer  alguma  coisa,  ele não faz
com essa pessoa, vem fazer com o vereador Corázinho, se ele achar
que tem ‘café no bule’, ele pode vir comigo, que eu não tenho medo
não, que eu não sou filho de pai assombrado, porque aquilo que eles
fizerem de errado  com a população de Cacoal eu vou chegar  o
chicote neles, porque eles ganham para fiscalizar, eles não ganham
para ficar batendo na população deste município. Aqui já aconteceu,
e nesse ofício que vou encaminhar para o governo do estado e para
o presidente  da Assembléia e para  o Ministério Público, eu quero
dizer neste ofício o seguinte, que aqui já morreu neste município que
a polícia colocou carro em cima do motoqueiro, motoqueiro muitas
vezes até errado, por causa de um capacete, por falta de habilitação,
e muitas  vezes já aconteceu  vítima neste  município de Cacoal,  eu
conheço a pessoa  que  morreu  nesta  cidade  porque  o motoqueiro
estava correndo da polícia e quem estava na garupa, e no buraco, a
moto caiu e essa pessoa quebrou o pescoço e veio a falecer. Então é
uma falta de  respeito com o povo desta cidade, até que o estado,
mas vou falar do meu município, porque  o governo do PMDB
prometeu de ajudar o povo deste estado, prometeu  ajudar a
população de Cacoal, prometeu de ajudar a saúde de nosso
município, e está aí, ó, a melhora da saúde no município de Cacoal é
que quase está fechando o Regional, igual está lá a Unidade, que eu
gostaria de enviar ofício ao Ministério Público, porque eles são muito
bom de ficar cobrando do transporte de nosso município, e esquece
que a população de nosso município está morrendo  por falta de
médicos, por  falta de  remédios, por  falta de um bom hospital, e o
Ministério Público não toma nenhuma providência. O que eles sabem
é cobrar, mandar prender, carro da empresa de transporte coletivo
deste município, que aonde a SEMTTRAN,  faz um documento
mostrando que os carros estão todos ‘OK’ para rodar na cidade de
Cacoal, ele não lê os documentos,  na medida  que  deveria  ler, e
manda prender e deixar a população sem transporte no município de
Cacoal. E as empresas deste município, que querem gerar emprego
na cidade  de Cacoal, igual já aconteceu  nesta cidade,  empresa
fechou, porque  a fiscalização da prefeitura  estava lá, multando  a
empresa porque colocava um colchão ali na frente para mostrar seu
produto. A empresa  fechou,  prefeito,  e ali mais de dez pessoas,
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‘ficou’ sem emprego, e a empresa de transporte coletivo vai fazer do
mesmo jeito, porque o senhor sabe muito bem, porque o senhor já
fez várias licitações, e não apareceu  nenhuma  empresa  que  quer
transportar aposentados  neste município, porque  aposentado  não
paga nada,  o governo  não paga  nada,  prefeito  não paga  nada,
governador não paga nada, quem está ajudando a população desta
cidade é o empresário que tem coragem de ponhar seus carros para
trabalhar, ganhando pouquinho, mas pouquinho com Deus se torna
muito, e aí fica essa perseguição em cima dos empresários, vai
cuidar da saúde deste município, Ministério Público, vai ver a
situação da Unidade  Mista,  vai ver a situação do Hospital  Materno
Infantil, será que vocês ainda não ‘criou’ coragem de fechar aqueles
dois hospitais e arrumar um lugar para colocar os pacientes que ali
estão doentes,  será que  vocês não ‘teve’ a coragem  de meter  a
caneta no prefeito e mandar o prefeito melhorar a saúde de nosso
município, porque dinheiro tem, o município de Cacoal tem dinheiro
para melhorar essa saúde, o estado tem dinheiro para melhorar essa
saúde, o governo do estado tem dinheiro para melhorar essa saúde,
porque vocês não fazem isso? É melhor deixar a população
morrendo? É isso que vocês querem para o povo de Cacoal? Meus
senhores e minhas senhoras, analisem bem o que nós vamos fazer
em dois mil e doze, vamos ver os pronunciamentos  destes
candidatos que  vem aí como  prefeito,  como  vereador,  o que  que
eles vão prometer  para o povo e grava,  porque  os políticos, a
maioria deles, são bons para prometer, mas são bons para esquecer
também, a primeira  coisa que  eles fazem  é esquecer  do povo  de
Cacoal, depois de eleito. Um abraço senhor presidente, agradeço ao
povo desta cidade de ter confiado em mim para ser seu
representante, quero  cobrar  da população de Cacoal,  o dia  que  a
polícia militar de  Cacoal,  fazer  uma abordagem em cima de vocês,
até agredindo, procure o vereador Corázinho, que eu tenho coragem
de denunciar,  tanto  lá como eu fiz, direto  lá na 4ª DP da Polícia
Militar, como  tenho  coragem de enviar  para  o governo  do estado,
como tenho coragem de enviar para o Ministério Público, a
população desta cidade  tem que ser respeitada,  e podem  contar
comigo, o que vocês dependerem  do vereador  Corázinho podem
cobrar.” O vereador Celso Adame, PDT, diz que fazer uma
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homenagem simples, mas de coração ao ex-vereador  e amigo
Expedito Macedo,  que  num  passado  não distante,  assessorando  o
prefeito, foi muito criticado por várias pessoas, mas político é assim,
e isto não vai tirar  o pai  de  família, empresário deste  município, e
que tem uma história a ser resguardada neste município. E que tudo
aconteceu na BR-364,  BR dos buracos,  dos acidentes,  que  causa
prejuízos a todo proprietário de carretas, de veículos, com desgastes
de até trinta por cento nos mesmos. Diz sobre o Ficha Limpa e que
tem certeza que muitas dificuldades  deste país, com a Lei n°
135/2010, ajudará a resolver  os problemas,  colocando  no eixo a
administração pública neste país, pois com a renovação acabará os
coronéis da política, senador de quatro ou cinco mandatos, como de
vereadores e prefeitos. Fala que no início deste mandato apresentou
o Ficha Limpa Municipal, pegando carona no Ficha Limpa nacional, e
os executivos a partir de primeiro de janeiro ao contratar secretário
ou assessor, de primeiro  escalão, este terá que ser ficha limpa
também, assim como nesta Casa, e isto é interessante para
moralizar o país. Comenta sobre o Secretário de Obras do município,
pois há muitas dificuldades em relação as vicinais, e salienta que tem
vários atoleiros,  pontes,  bueiros,  que  se rompem  com as chuvas,
mas todos os anos tem estes problemas, e isto porque noventa por
cento das obras realizadas por  órgãos públicos, é uma ‘gambiarra’,
não é coisa de primeira, para durar dois ou três mandatos, é só para
tapar, as pessoas  chegam,  aplaudem e vão embora,  e isto não é
interessante, pois todo ano é feita manutenção. Fala que em Cacoal
tem uma PC, disponível, parada, estacionada, no pátio da Secretaria
de Obras, e esta máquina veio para atender  os piscicultores,  e
ressalta que  até que  a licença ambiental  seja liberada  para  fazer
tanques, que se utilize a PC para socorrer a população, tirar
atoleiros. Pede que o Secretário de Agricultura  informe  porque  a
máquina, a PC, não pode trabalhar, não pode fazer serviços para o
município, principalmente neste  período de emergência em que se
está vivendo. Diz sobre o PCCS da Saúde, e diz que na campanha,
foi aliado do prefeito,  e este  dizia em todas as reuniões: “Saúde é
que interessa, o resto não tem pressa”, e hoje os servidores e esta
Casa aguarda  que o projeto do PCCS venha para cá para ser
aprovado, e infelizmente o prefeito não pode ir à televisão dizendo
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que os vereadores estão barrando a sua administração, que
quinhentas casas  que  sairão no município, que  serão aumentadas
para mil casas, e infelizmente os vereadores estão barrando.
Esclarece que o prefeito cometeu engano, as casas são do projeto
‘Minha Casa,  Minha Vida ’, não tem nada a ver com o município, o
município não está doando  nem o terreno,  são empresários que
compra o terreno  o terreno,  constroem  as casas  e financiam pela
Caixa Econômica, e está dando a impressão de  que os vereadores
são os culpados, a Câmara é culpada, e diz que ele, vereador Celso
Adame, foi eleito para  defender  o coletivo  e a saúde é coletivo,  a
saúde tem necessidade  do PCCS,  todos os vereadores  abraçaram
esta causa e não pode o prefeito colocar  o povo contra esta Casa.
Acha que  o prefeito  deve  corrigir,  verificar  se realmente  cometeu
esse engano  e dizer  ao povo,  e salienta que  cento  e seis mil é o
impacto quer vai causar com o PCCS da Saúde, e isto não é muito.
Fala que não tem que demitir, tem sim que fazer ajustes dentro da
administração. Fala que todos os vereadores assinaram para trancar
a pauta, e em seu nome, do vereador Celso, quer que o prefeito vá
a televisão corrigir o que disse, que a Câmara não o deixa trabalhar.
O Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que na
verdade não existe projeto de quatrocentos  e dez casas, o que
existe é um projeto  de incentivo,  isentando  quem  for fazer  casas
populares, do projeto ‘Minha Casa Minha Vida’, isentando de ISSQN,
de ITBI, para diminuir o preço das casas. As casas serão construídas
por empresa particular e serão financiadas para quem ganha até três
salários mínimos, o prefeito foi infeliz em suas colocações. A
vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB,  pede  que o Chefe de
Gabinete do Prefeito oriente o mesmo quando de suas entrevistas,
inclusive em relação a esta Casa, pois aqui ele não tem dez
vereadores, tem dez amigos,  e não tem nenhum  projeto de lei
parado nesta Casa, tudo é votado.  Salienta  que o prefeito  vai à
televisão e fala o que vem a sua boca, inclusive disse que os buracos
desta administração é da administração passada,  e ressalta  que  o
mesmo já está entrando  em seu quarto  ano de administração. A
culpa do caos na saúde, segundo  o prefeito,  é da administração
passada, os buracos,  são da administração passada,  o PCCS da
Saúde, que não vem para esta Casa é devido a administração
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passada, tudo é da administração passada, e assim quer chamar a
atenção do prefeito,  e novamente  pede  que  o Chefe  de Gabinete
oriente melhor o prefeito quando de suas entrevistas. Diz que com
relação ao PCCS, os dez vereadores foram eleitos pelo povo, fizeram
compromisso com o povo de Cacoal, com os funcionários da
Secretaria de Saúde, pois é um caos os salários deles, estão
brigando, lutando  pelos funcionários da saúde, pois se pagasse
melhor o servidor e se o mesmo tivesse condições de trabalho
melhores a saúde não estaria como está. Diz que nesta semana viu
três moças de branco no Supermercado Aguiar e perguntou-lhe que
acontecia e as mesmas disseram que tinham ido comprar um lanche,
pois estavam com fome e no hospital não tinha nada para comer, e
salienta que o prefeito tem que dar alimentação de qualidade para
os funcionários e pacientes,  depois  comprar  remédios para colocar
lá. Fala que sábado passou a tarde toda na Unidade Mista, e ontem
foi chegar  médico pediatra  no Hospital  Materno  Infantil  às nove
horas da noite. Com relação a maquinários, se não tiver, que
contrate, se não tiver médicos, exames,  serviços, que  contrate,  o
prefeito é para isso. Em aparte o vereador Celso Adame, diz que a
Secretaria de Obras precisou de uma máquina, e teve que contratar,
e tem uma máquina parada no pátio, a que foi recebida do Ministério
da Pesca, diz que quer reforçar seu pedido de ofício para saber se a
máquina realmente não pode fazer trabalho. Continuando, diz que a
máquina citada é para fazer tanque  para criação de peixes, de
acordo com contrato com o Ministério da Pesca. Mas que não quer
saber, que se contrate  máquinas para  dar conta,  limpar  os rios,
contratar máquinas para fazer carreadores.  Diz que os senhores
Adriano Góes, Luizão e o Sr.  Sebastião, da Linha  01, contrataram
máquina do Sr. Fritz, para que se fizesse a estrada deles,  na Linha
01, e isso é uma vergonha, e não vai entrar no mérito, pois a culpa
é a chuva,  mas a saúde não é a chuva,  está vergonhosa,  sem
comida, sem medicamentos,  sem médicos para atender  o povo.
Salienta que enquanto não vier o PCCS para esta Câmara nada terá
seu voto nesta Casa. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon, PPS,
comenta sobre  sua indicação que  pede  tapa  buracos  nas ruas  da
cidade, pois tem como  a secretaria  de Obras  montar  equipe  para
tapar os buracos, mesmo que seja nos finais de semana e feriados.
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E ainda tem que ter uma equipe para recuperar  pontos críticos da
zona rural,  para que os agricultores possam escoar  seus  produtos.
Diz ainda  sobre sua indicação que pede a limpeza  da praça do
distrito do Riozinho,  faça poda  da grama,  plante  árvores, pois a
mesma está abandonada, e os vândalos estão quebrando tudo. Diz
que estão fazendo a praça do Brizon, e como está mais vai cuidar, e
quem quebrar  algo vai ter que pagar,  pois  não se pode  destruir  o
bem público. E ainda se refere a sua indicação que solicita a
recuperação da cabeceira da ponte sobre o rio Pirarara, na Rua Rio
Branco, onde está o maior perigo para a população. Diz estar triste
com a perda de um grande amigo, o ex-vereador Expedito Macedo,
e lembra ainda da perda do ex-deputado Valverde, há algum tempo,
também em acidente na BR-364,  e pede que ofícios em nome dos
dez vereadores, sejam enviados ao governador, aos três senadores,
oito deputados  federais e vinte e quatro deputados  estaduais,
solicitando que se unam e mandem arrumar esta BR-364, pois sabe
que dinheiro tem, só falta projeto, Brasília tem dinheiro para isso, e
que outros municípios também peçam isso às autoridades maiores.
Fala que visitou vários bairros da cidade, foi de moto, Village do Sol,
Brizon, Teixeirão, e verificou haver várias ruas intransitáveis, e pede
que pontos  críticos sejam arrumados,  para  que a população possa
transitar. Que ofício sejam enviados ofícios aos três deputados que
representam este município, para que os mesmos venham ao
hospital regional ver o que falta, levem os problemas ao governador,
para que seja melhorado para o povo. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado, PMDB, diz que estava hoje próximo ao Banco do
Brasil e o pessoal da Secretaria de Obras estava ali fazendo trabalho
e ficou sabendo  que finalmente  estão iniciando  as obras para
instalações de semáforos, acha  que  não vai resolver  o problema,
mas já é o início, vai amenizar, e também na Avenida Porto Velho foi
iniciado o trabalho para instalação de semáforos. Comenta sobre  o
ex-vereador Expedito Macedo, sendo que Cacoal perdeu um grande
pioneiro, pessoa  prestativa  com quem  gostava,  defendia,  e nesta
Casa era o rei do aparte, sempre tinha opinião a dar, defendendo ou
criticando, sempre atento ao que acontecia nesta Casa, e ainda fazia
muito bem sem falar a ninguém, ajudava entidades,  ajudava
famílias, e salienta  que  mesmo  sendo  feriado  houve  uma  grande
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quantidade de pessoas que vieram prestar suas últimas homenagens
a esta pessoa, um guerreiro do PMDB. Informa ainda que a esposa
do Expedito Macedo, a Cleidinha está muito mal, mas já saiu da UTI,
passou pelo  período mais crítico. Fala que com relação as estradas
vicinais, a maioria  das linhas  está com atoleiros,  a secretaria  de
Obras sem equipamentos, com três caçambas, equipamento
quebrados, e salienta que tem medo de entrar em uma linha e ficar
atolada, e os vereadores  serão pichados.  Fala que não foi feito
trabalho à contento nestas linhas, e salienta que amanhã estará em
Chupinguaia na inauguração da ponte  sobre  o rio Pimenta,  e vão
levar documento  ao governador  e ao Sr.  Lucio  Mosquini,  do DER,
para que vejam a possibilidade de fazer parcerias com o município,
já que tem equipamento  em Cacoal e possam socorrer este
município. Tentará sensibilizar o governador  para que coloque
alguns equipamentos para prestar os primeiros socorros ao
município de Cacoal, e os vereadores  que quiserem assinar o
documento podem  procurar  sua assessoria.  Em aparte  o vereador
Luiz Carlos de Souza  Pinto diz que  assinar  um requerimento,  um
pedido deste, é estar atestando a incompetência do Poder Executivo
Municipal, estará declarando que a Secretaria Municipal de Obras é
incompetente, então que se coloque no ofício que a mesma não tem
competência para arrumar as estradas, o que é um absurdo, sendo
ainda que  o estado  já dá sua contribuição através do FHITA.  Diz
ainda que tem informações de que a Secretaria Municipal de Obras
não tem máquinas, mas tem três camionetes alugadas, que são de
Ministro Andreazza. Continuando, a vereadora Lourdes Kemper,  diz
que prefere  dizer que  é incompetente,  mas dar possibilidades  ao
agricultor, e não custa nada tentar, é uma alternativa para beneficiar
os agricultores. Comenta em relação a mal entendido, equívocos em
algumas colocações e que  deixam  os vereadores  chateados,  mas
não existe problema que não pode ser resolvido através do diálogo.
Diz ainda que quer o PCCS da Saúde, já foi dado parecer em projeto
de lei, na quinta-feira,  os projetos estão sendo analisados,  com
carinho, mas quer  que  o PCCS  venha  a esta Casa,  diz que  coisas
podem trocadas,  não se pode ficar é no impasse.  Salienta  que
sempre foi parceira do Executivo, sempre buscou o entendimento, e
essa é sua função, e que as três peneiras tem que funcionar, a da
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verdade, a da bondade e a da necessidade, assim é preciso buscar o
entendimento através do diálogo. Diz que não necessidade  de
demissões, tem se que buscar alternativas,  não se deve criar
situação de pânico no município. Diz que na semana passada
apresentou sugestão ao Executivo  com relação a coleta  de  lixo, já
tem coleta de lixo orgânico e coleta seletiva, e tem o problema da
coleta de entulhos, e é preciso que a população tenha onde jogar o
resto de entulhos, móveis velhos, e depois cuidar dos rios, e isto não
é uma ação simples. O vereador Fernando Minervino de Farias, PTB,
lamenta o falecimento do ex-vereador Expedito Macedo, e pede que
ofícios sejam enviados para toda a bancada  de Rondônia, aos
senadores, solicitando  que enviem  documento  se posicionamento
com relação a recuperação da BR-364, se irão recuperar a estrada,
se não, e quando será iniciada a recuperação, se for para fazer. Fala
que no dia 27 haverá reunião na UNESC  para  tratar  do assunto
sobre a BR-364, e pede que ofício seja enviado  ao DNIT, em
Pimenta Bueno, pedindo que informe a esta Casa, sobre a
reestruturação do centro urbano de Cacoal, em relação as marginais
da BR. Comenta  sobre  sua  indicação que  pede  a recuperação dos
pontos críticos da Rua  José do Patrocínio; bem  como  dos pontos
críticos da Rua  Carlos  Gomes,  e para  vergonha dos moradores  de
Cacoal, pois está um abandono, salienta que é preciso a recuperação
da iluminação da praça, revitalização do jardim da praça, bem como
de alguns  bancos  que estão quebrados,ressaltando  que tem um
banheiro público, que  foi feito  em mil novecentos  e noventa e até
hoje está abandonado. Pede  que providências sejam tomadas com
relação a isto, pois  o centro administrativo do Pode Executivo está
abandonado, e não entende isso. Pede ainda a recuperação asfáltica
da Rua XV de Novembro, que está em péssimas condições, e ainda
a recuperação do asfalto  da Rua  Coronel  Noronha,  e pede  que  o
Executivo informe a seu gabinete se suas indicações serão atendidas
ou não. Fala que foi eleito pelo povo, bem como o prefeito,  e
salienta que o papel do vereador é fiscalizar e cobrar e o papel de
fazer é do executivo,  ele,  vereador  Fernando não pode  fazer,  não
pode pegar um caminhão e ir tapar buraco, senão pode perder até o
mandato. E salienta que o prefeito Franco  disse na mídia, mal
orientado, que  a Câmara está travando  os projetos  aqui,  e não é
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verdade, mesmo porque p projeto que comentou não é de urgência.
Comenta sobre a secretaria  de Obras que não funcionou  nesta
administração, criticam a chuva, mas em Rondônia chove mesmo, é
bom que chova, mas tem que haver prevenção antes das chuvas, e
houve sim falta de planejamento. E sobre a secretaria de Saúde, não
tem pão nos hospitais, não tem água potável, não tem papel
higiênico nos hospitais, houve falhas, já passaram três secretários de
Saúde, os vereadores  trabalham,  inclusive,  assinaram  documento
dizendo que não seria nenhum projeto até que viesse a esta Casa o
PCCS. Com relação as casas doadas, acha que trinta ou quarenta por
cento já venderam suas casas, a maioria que consegue a casa não
precisa. Volta a dizer da saúde, que  é uma  questão de amor  ao
próximo, e salienta que neste mandato o senhor prefeito focou todas
as energias no Hospital São Daniel Comboni, que é de alta
complexidade, e o ‘feijão e arroz’ ficou a desejar. Fala que é preciso
o prefeito voltar sua atenção a saúde básica, onde a população vem
sofrendo, houve falta de competência do prefeito e dos gestores das
pastas, e salienta que esta Casa sempre votará os projetos e
decidirá o que é melhor para o povo.  Pede que ofício seja enviado
para o governador  do estado  solicitando  que  o Hospital  Regional
venha a funcionar.  O vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto, PTB,
passa a presidência da sessão para  a vereadora  Uriety   do Prado
Dorofê, 2ª Secretária, e ocupa a tribuna onde diz que teve reunião
com o prefeito,  anteontem,  e estranha  a informação de que o
prefeito estaria  nos meios de comunicação falando em relação ao
projeto de incentivo  das casas, inclusive  houve reunião hoje de
manhã com o sindicato  para  que haja um acordo,em  relação ao
projeto de lei das casas. Quer conversar com o prefeito para ver se
procede a informação, e se for assim não quer nem mais se reunir
com o mesmo, pois senta, conversa, diz que vai dialogar, conversou
com o sindicato, com a comissão de servidores, e ficou decidido que
se fosse para  perder  algo para  o município deliberariam  sobre  o
assunto para que o município não perca recursos. Quer ver a fala do
prefeito para não fazer um pré-julgamento. Fala ainda: “Fala que a
arrecadação nossa chegou a casa dos cento e doze milhões,
ultrapassa o prudencial? Ultrapassa sim, o prudencial é cinquenta e
um, ponto,  três, se fizer o PCCS  hoje,  da forma  como  ele está e
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aprovar, vai chegar na casa de cinquenta e três, ponto, oito, mesmo
assim ainda não estourou.  Só que colocaram uma coisa na cabeça
do prefeito, o que me espanta é que colocam e fica lá dentro, é que
o PCCS vai causar até a perda do mandato do prefeito, é
brincadeira. Gente, a lei é muito clara, quer enganar, engana outro,
não vem enganar quem entende, não, eu estou a quase vinte anos
na vida pública, ninguém, ou melhor, poucos neste estado, não vou
falar ninguém, porque aí seria demais, mas poucos neste estado tem
o conhecimento que tenho, poucos neste estado tem o
relacionamento que eu tenho com o Tribunal de Contas, quer falar
de Tribunal de Contas, vem discutir comigo que eu discuto à altura,
quer falar  de percentual,  quer  falar  de administração, vem discutir
comigo que  eu discuto  à altura,  agora  não vem querer  me iludir,
querer me fazer de tonto não, aí não, aí é brincadeira. Agora atribuir
que o PCCS da prefeitura depende de demissão de funcionário, de
servidor, aí é outra coisa que também não posso concordar. Agora o
prefeito pode demitir quem ele quiser de cargo comissionado, pode
e esta Casa não vai intervir nisso não, porque  é cargo  de livre
nomeação e ele faz o que  quiser,  é normal  e natural.  Agora  não
pode atribuir  demissão ao PCCS  da  Saúde, isso a gente  não pode
admitir.” Em aparte o vereador Celso Adame diz que o prefeito pode
demitir sim, mas que arque com a responsabilidade e não transmita
para esta Casa  que  a necessidade  de demissão é imposição desta
Casa, o que não é fato. Continuando, o vereador Luiz Carlos ‘Katatal’
fala ainda  que  o orçamento do ano passado  foi de cento  e nove
milhões e se chegou a cento e doze milhões, um superávit de quase
quatro milhões de reais, este ano o orçamento aprovado é de centro
e trinta e sete milhões e pouco,  e se houver  superávit pode  se
chegar a cento e quarenta milhões de reais, então não é cento e seis
mil reais por mês que vai quebrar  o município, o que quebra
município é outra coisa, o que extrapola percentual de folha é outra
coisa, e isso é preciso falar. Fala que na segunda-feira  estará
requerendo da prefeitura municipal, nos últimos doze meses,  todos
os processos de folha de pagamento, inclusive com as gratificações,
mas quer original, não cópia; estará requerendo processos de todas
as comissões remuneradas, processo  original,  da prefeitura, pois  o
‘trenzinho da  alegria ’ continua,  todas  as comissões feitas lá dentro
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são remuneradas.  Quer  saber  onde  está o ralo, quer  ainda  todos
processos de aluguel de veículos, originais, pois tem três veículos na
secretaria de Obras, e ainda dos imóveis que estão sendo alugados
pelo município de Cacoal. Não quer falar na tribuna  desta Casa
daquilo que não conhece, e se provarem que estão certos, virá pedir
desculpas e dizer que precisa voltar à faculdade  e aprender
Administração novamente.  Diz que amanhã conversará com o
prefeito, pois quer entender que o que foi falado na imprensa foi um
equívoco, sendo  induzido  a cometer  esse tipo de erro.  Fala  ainda
que não existe nenhum projeto de lei fora do prazo regimental nesta
Casa, fora do prazo por lei, e assim não pode ser atribuída nenhuma
penalidade a esta Câmara com relação a isso. Fala  que  é preciso
dialogar, o município não irá perder, e diálogo não é monólogo, tem
que ceder, tem que concordar,  não adianta  sentar conversar  e
depois um ficar jogando atribuição em cima do outro, é preciso que
continue haver parceria entre os poderes Executivo e Legislativo, é
preciso haver respeito. Espera que o nível de conversa seja outro, e
se de fato o prefeito disso o que foi falado pelo vereador Celso, não
puxará uma orelha do prefeito não, irá puxar as duas, mesmo
porque foi conversado  com o mesmo  e disse-lhe  que  conversaria
com as demais partes interessadas, vereadores, sindicato e
servidores e que não aconteceria  nada  que causasse  prejuízo ao
município. Diz ainda que foi informado a pouco que aconteceu mais
um acidente na BR-364 e que foi ceifada a vida do prefeito Dirceu,
de Alto Alegre,  e de seu motorista.  Comenta  sobre  o ex-vereador
Expedito Macedo,  falecido  também em acidente,  o qual  vai fazer
muita falta em Cacoal,  pois  era amigo dos amigos e prestativo aos
extremos, e convida  a todos para a missa de sétimo dia a ser
realizado no próximo domingo,  na capela  do Hospital  São Daniel
Comboni. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem
do Dia. Ausente o vereador Paulo Cezar Pupo Castro. O
Requerimento n° 01/CMC/12 de autoria do vereador Antonio
Fernandes de Assis, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Requerimento n° 02/CMC/12 de autoria do vereador Antonio
Fernandes de Assis, é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  Também o O
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Requerimento n° 03/CMC/12 de autoria do vereador Fernando
Minervino de Farias, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Todos os
requerimentos hoje aprovados  estão, na íntegra, protocolados  e
arquivados na Diretoria  Legislativa  desta  Câmara Municipal.  O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver
a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta sessão às
20h41min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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